



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

王四清来遂调研

本报讯(记者 傅长琪)昨日,省委宣传部副部长王四清在市委常委、宣传部长葛学斌的陪同下,来遂调研新时代文明传习中心试点、农村文化礼堂建设等工作。县委副书记、县长沈世山,县委常委、宣传部长郭劲松陪同调研。

王四清一行先后赴遂昌县新时代文明传习中心、石练镇淤溪村文化礼堂、大柘镇柘溪上村文化礼堂、大柘镇文化站等点位,实地考察新时代文明传习中心试点、农村文化礼堂建设等工作。

走进崭新的现代化古院新城,王四清一行实地参观考察了遂昌县新时代文明传习中心。在工人工

化宫,王四清一行详细了解了汤显祖文化在遂昌的传承和发扬情况;在新时代文明传习中心秘书处,王四清一行听取了我县新时代文明传习中心试点工作汇报,并通过LED大屏了解我县新时代文明传习电视平台和智慧文化礼堂系统的功能、特点和运行情况。

雨后的淤溪村美如画,不少中国美术学院学子在村中采风。踏着青石小路,王四清走访了班春劝农广场、淤溪学堂、文化礼堂、新农民“文明银行”,观看了村民学唱“淤溪村歌”,并与基层党员干部、群众面对面交流。

“文化礼堂活动老百姓参与度

怎么样?”“老百姓最喜欢哪一类活动?”在大柘镇文化站和柘溪上村文化礼堂,王四清详细了解了文化礼堂在基层发挥的各项惠民作用。

在随后召开的座谈会上,王四清对我县紧抓新时代文明传习中心试点工作机遇,扬长补短提升农村文化礼堂建设水平的做法表示肯定。就做好下步工作,他说,农村文化礼堂是一项惠民工程,也是新时代文明传习工作的一个重要组成部分。遂昌要在农村文化礼堂“建管用育”方面继续深化提升,丰富新时代文明传习载体、内容和形式,进一步提升老百姓的获得感、幸福感。



依托村里良好的生态,围绕“千年银都千年情”的主题,云峰街道银都村今年在村里水库边、茶园里套种下600余株樱花,并在茶园里添置了风车等景观小品,将村里的茶园打造成颇有人气的茶文化婚纱摄影基地。

记者 章建辉 摄

■新时代文明传习·五大队伍之文化志愿服务队

文化志愿服务为群众送上“文化大餐”

本报讯(记者 郑玲辉 通讯员 吴君建)“跨进新时代,树立新风尚……”连日来,一首《文明花开遍遂昌》的歌曲风靡我县各村、社区。每晚饭后,村民们不约而同地聚集一堂,在村文化礼堂、健身广场、院落空地等处,跟随“老师”的节奏,一起哼着歌曲跳起广场舞。

歌曲《文明花开遍遂昌》,是我县围绕新时代文明传习工作而创作的作品,主要从移风易俗、慈孝文化、耕读文化三个层面进行诠释。“我们将文明传习的内容创作成歌曲,再编排广场舞,然后通过文化志愿服务队以送文艺下乡的方式送进村,这样不仅易于传播,还入脑入心。”县文化志愿服务队副队长蓝培富介绍。

据了解,文化志愿服务

队是我县新时代文明传习志愿服务总队中的一支队伍。根据新时代文明传习要求,文化志愿服务队是文明传习的重要力量,为此,县文广出版局又将其深度分解,成立读者服务、文艺下乡、体育惠民等五支分队,将文化志愿服务队的工作内容具体化和特性化,让文明传习更加精准、更有效果。

同样,作为我县新时代文明传习文化志愿服务队的成员之一,相圃朗诵团的20多名团员,这两天正忙着在县图书馆开展“新时代文明传习”主题朗诵活动,优美的词句,动听的朗诵声吸引了众多家长和孩子们驻足聆听。

“相圃朗诵团是一支为读者提供服务的优秀团队。自成立以来,

他们就‘新时代文明传习’为主题,围绕中华优秀传统文化、社会主义核心价值观、新时代乡风文明等内容,积极开展诗词歌赋、优秀文学作品等朗诵活动。”蓝培富说,通过开展这些活动,让大家感受朗诵所传递出的情感之美、文字之美和阅读之美,从而进一步向广大群众传播新时代文明传习的新思想、新知识、新风尚。

“接下来,文化志愿服务队将通过‘五根手指’齐发力,充分发挥文艺骨干、文化达人等作用,多角度、全方位、更深入地将文明传习内容送到基层,送到群众心坎里,在满足群众对文化的新需求、新期待的同时,营造氛围,进一步把良好乡风推广开来。”蓝培富说。

集中交纳党费 提升党员意识

交党费是一种“仪式”

本报讯(记者 祝灵潇 通讯员 叶锦雄)“这是我6月份的党费35元,请收取。”7月2日,县委党校第一支部老党员李洪荣向组织委员交纳了当月党费,并在当月《党(团)费收缴登记表》上签上了自己的名字。

“交党费,不是钱的问题,而是党员意识和组织观念的问题。”“按规定向党组织交纳党费,就是要不断提醒党员,自己的身份是党组织的一员,要为组织尽义务,要承担党员的责任。”如今,每月主动按时交党费,成了该校每名党员教师心里“惦着”的事儿。

“交一次党费就是过一次组织生活活动,既不能由他人代劳,同样不能无理地提前和推后。”该校副校长、第一支部书记毛立华说,党费怎么交?

交多少?谁来交?针对部分党员交纳党费不主动、不及时、不足额等问题,校支部利用开展主题党日活动时间,在党员中开展“请用‘正确姿态’交党费”大讨论活动,发现和梳理出在交纳党费中存在的做法,提升党员教师自觉、主动交纳党费意识,增强党员交纳党费的积极性、主动性和自觉性。

“交党费是一种‘仪式’,党员要在这个‘仪式’中不断警醒自己的党员责任。”毛立华介绍说,从今年6月开始,学校将每月主题党日活动定为党费交纳日,在活动开始前开展集中交纳党费活动。

“小节小事上做得好,大是大非上才分得清。”毛立华说,如今,主动、按时、足额交纳党费已成为该校每名党员教师的自觉行动。

遂昌旅游在杭嘉湖地区受追捧

本报讯(记者 李杰 通讯员 袁勇)“遂昌旅游资源丰富,是浙江省旅游经济强县,欢迎大家到遂昌来养生、度假、旅游……”6月28日至7月4日,县旅委组织我县部分景区及旅行社前往杭州、嘉兴、湖州等地进行旅游线路及旅游产品推介,受到了杭嘉湖地区市民们的热烈追捧。

据悉,此次活动由丽水市旅游委员会主办,主题为“乘着高铁游丽水”——2018丽水(杭州、湖州、嘉兴)旅游推介会。推介会上,丽水市下辖的九个县(市、区)以县域组合推介线路产品的形式,展示了“一县一品”的特色风情。

“此次推介,我们很好地融合了遂昌昆曲表演和松阳茶艺

表演,现场推介效果很好,期待能吸引到更多游客来遂昌旅游。”县旅委副主任张腾海表示,希望通过与杭嘉湖地区的深入合作,实现“客源互送、线路共联、市场共享”,携手搭建一个市场共拓、互动双赢的全新旅游平台。

推介会上,全新发布的秀山丽水10条康养特色旅游线路,为不同游客提供了各具特色的康养旅游体验。在推介会后,遂昌和丽水各县(市、区)推介人员还在户外广场、商场等地设置展位,发放旅游宣传资料,提供旅游线路咨询。

打造全域旅游示范县

“四好农村路”铺就乡村振兴路

本报讯(记者 朱敏 通讯员 刘岳峰)“建在山水间的美景公路,不仅方便了村民的出行,更带动了他们的增收致富。”昨日,中交报、浙江日报等近10家媒体结束了在我县开展的“四好农村路”宣传活动采风之旅。驻足如诗如画的石王线旁,中交报浙江记者站记者秦虹光有感而发。

起于石练镇,终于王村口镇,全长20.724公里的石王线途经3个乡镇,是我县串联景点最多的农村公路之一。2009年,全线贯通的石王线连接起了城里的游客和留守的村民,让原本闲置、闭塞的绿水青山有了“金山银山”的价值。

“石王线贯通后,我回到村里开了第一家农家乐。”因路而兴,因路致富,路的畅通给当地人民带去了最真切的福祉,焦滩乡尖石委农家乐业主钟建军正是其中一位。曾经是客车司机的他,一年全家省吃俭用才

能存下10万元积蓄。现在,在家门口吃起“旅游饭”的他,年均收入相较以往翻了数倍。

而这仅是我县“四好农村路”带动村民增收致富的缩影之一。记者了解到,在建好农村公路的基础上,近年来我县着重管好、护好、运营好农村公路,对全县农村公路进行提档升级改造,实施安保工程,增加标识标牌等设施,全面提高了农村公路的质量等级和安全水平。

“有了高等级的农村公路,通过地图导航、路牌指引,旅游大巴、自驾车主可以轻松直达村口。”王村口镇党委书记徐土生告诉记者,每到旅游季,来来往往的旅游大巴总是将镇内南尖岩景区、半岭村等景点“挤得”满满当当,“借助便捷的交通,当地村民办起农家乐,开起民宿,享受着交通带来的普惠红利。”

(下转第二版)